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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

María Muñoz Vidal y Mari Carmen Martínez Granados, Diputadas del Grupo 

Parlamentario de Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta 

por escrito sobre el informe emitido por el Fondo Monetario Internacional sobre la 

inversión en infraestructuras en España. 

 

Congreso de los Diputados, 8 de septiembre de 2020 

 

 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

El organismo internacional ha publicado en 2020 un informe sobre la utilidad de la inversión 

pública en infraestructuras y evalúa la actuación de diferentes países en el periodo 1995-

2016. A lo largo del informe, el caso de nuestro país es mencionado en numerosas ocasiones 

aunque no como ejemplo de las buenas prácticas, sino todo lo contrario.  

 

En el informe se mencionan las deficiencias de nuestro sistema de planificación y se critica 

duramente que España no haya realizado una previsión de las necesidades y de los recursos 

disponibles para identificar claramente los proyectos que mayor impacto positivo podría 

producir en la sociedad y en la economía. De este modo, como ejemplo se menciona el 

aeropuerto de Ciudad Real donde las estimaciones de demanda no se correspondían con la 

realidad y son muy superiores a la demanda real de pasajeros y aerolíneas, evidenciando 

que las cifras solo respondían a intereses políticos. 

 

A pesar de lo que cuenta el Fondo Monetario, España cuenta con un organismo, la Oficina 

Nacional de Evaluación, cuyo espíritu es precisamente el de planificar las inversiones y 

utilizar una perspectiva de largo plazo a la inversión en infraestructuras. Lamentablemente, 

la voluntad de los diferentes Gobiernos desde su creación, no parece estar alineada con este 

espíritu. Actualmente, la ONE está totalmente infra-financiada, no cuenta con personal 

dedicado a las labores que se le han encomendado, continuando de este modo el caos en la 

inversión en infraestructuras que cumplen la función de meros cromos intercambiables en 

las negociaciones políticas. 

 

Teniendo en cuenta lo anterior, se formulan las siguientes preguntas: 



 

 

 

1. ¿Qué opinión le merece al Gobierno el informe publicado por el FMI sobre la 

inversión en infraestructuras en España? 

 

2. ¿Cree el Gobierno que deja en una buena posición a España y su desempeño en esta 

materia? 

 

3. ¿Tiene previsto el Ministerio de Hacienda dotar presupuestariamente la Oficina 

Nacional de Evaluación para que lleve a cabo un análisis de las necesidades y 

recursos con los que cuenta España?  

 

4. En caso contrario, ¿qué otras medidas está contemplando el Gobierno para 

solucionar los problemas estructurales de la inversión en infraestructuras en nuestro 

país y la escasa rentabilidad socio-económica mostrada en los últimos años? 

 

 

 

 

María Muñoz Vidal 

Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos 

 

 

 

 

Mari Carmen Martínez Granados 

Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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